



υ. Θέρμη

Νίκο, το συνυμμένο κείμενο αφορά τη « Διεθνή
επιδημιολογία. Ορωσική διαπύ μου ασκήθηκε διεθνή
επιδημιολογία πρέπει να είναι συνυμνημένα με
την αμφι επιδημιολογία — για την παραγωγή
συγχρονισμού — και για σχετική προσαρμογή.
Μου δίνει αυτό το στοιχείο για να πύσω. Τι
οι φίλοι έχετε;
Τα ούρα σας που αναφέρετε είναι άτομα, που έχουν
ένα θεβαρμένο πρόγραμμα. Δεν πρόκειται
να αναδεχθούν μια πρόκληση, αν το έργο το
πύσω με ένα μήνα πύσω. Αναχρησιάζεται να
αναμνησθούμε τώρα το θέμα. Θα το κάνει ο
Πορταλέας; γιατί θα συμαχέσει ΙΣΤΑΜΕ, ΟΠΕΚ,
Πορταλέας; Με τον ρυθμό που δέχεται μέχρι
τώρα βλέπω, ότι θα τελετώσουμε την πρώτη
συνήγηση σε μήνες. Ποιός θα αναλάβει τη
Γραμματεία; (οχι βέβαια του Ματθίου. Υ.
πάρχουν άλλοι μηχανισμοί);
Η σχέση με το ΠΑΛΘΗ είναι πρόβλημα. Πού
συμμετέχει; τι κέρδος έχει; γιατί πρέπει να
συμμετέχει;
Ευχήρια;


18/11

ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ

I. Γενικό οργανωτικό πλαίσιο

Η ιδεολογική συζήτηση που προγραμματίζεται με επίκεντρο πρωτοβουλίες του Π/Θ πρέπει να έχει ως αποδέκτες τόσο την κοινωνία όσο και το οργανωμένο ΠΑΣΟΚ.

Ο φορέας που θα τις διοργανώνει θα πρέπει να μην απωθεί σε επίπεδο συμβολισμού είτε τους μεν είτε τους δε, πρέπει συγχρόνως να δείχνει την σύγκλιση της συσπείρωσης κοινωνικών ρευμάτων. Θα πρότεινα λοιπόν τόσο η εκδήλωση με τους σοσιαλιστές την άνοιξη όσο και όποια άλλη προηγηθεί για θέματα ιδεολογικών κατευθύνσεων - εκσυγχρονισμού - αριστεράς να οργανωθούν στη βάση μιας τριμερούς συνεργασίας ΙΣΤΑΜΕ - ΟΠΕΚ - Πολιτείας που θα καταδεικνύει ότι και οι τρεις έχουν κοινή ή παράλληλη πορεία, ότι εμείς δεν αποκλείουμε τις εκτός κόμματος συσπειρώσεις.

Ναι

II. Εκδήλωση με θέμα "ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΚΕΨΗ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΟΥ 21ΟΥ ΑΙΩΝΑ"

A. ΟΡΓΑΝΩΣΗ Με την επιφύλαξη της διερεύνησης των προθέσεων της Πολιτείας γι' αυτή τη συγκεκριμένη εκδήλωση το ΙΣΤΑΜΕ και ο ΟΠΕΚ θα πρέπει ν' αποτελούν το οργανωτικό δίδυμο. Το προτεινόμενο σχήμα για την συζήτηση στην Αθήνα με τους Ευρωπαίους σοσιαλιστές με **πιθανή ημερομηνία τις παραμονές της Πρωτομαγιάς** έχει ως εξής:

→ είναι Πάοχα

Οργάνωση : ΙΣΤΑΜΕ - ΟΠΕΚ - (Πολιτεία)

Οργανωτική Επιτροπή :

Πρόεδρος : Παρασκευάς Αυγερινός, Αντιπρόεδρος
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Μέλη:

Εκπρόσωπος ΙΣΤΑΜΕ : Γ. Σουλαδάκης

Εκπρόσωπος ΟΠΕΚ : Δ. Παπούλιας

(Εκπρόσωπος ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ :)

2 Ευρωβουλευτές εκ των Δ. Τσάτσου, Γ. Κρανιδιώτη, Γ. Ρουμπάτη

2 Πανεπιστημιακοί εκ των Ν. Μουζέλη, Κ. Τσουκαλά, Π. Σούρλα

γιατι οχι και οι 3 ;

B) ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ Θα πρέπει να εκτιμηθούν ρεαλιστικά οι δυνατότητες και οι δυσχέρειες παρουσίας καθ' όλη την διάρκεια της εκδήλωσης όλων των πολιτικών προσωπικοτήτων. Π.χ. η ανάπτυξη της συνάντησης σε ένα διήμερο όπου θα κάνει έναρξη εργασιών ο Πρωθυπουργός και θα κλείνει την επομένη το βράδυ ο Prodi ή αντίστροφα ίσως είναι μη ρεαλιστική για τον Prodi που θα πρέπει να αφιερώσει σχεδόν 3 μέρες. Το ίδιο ισχύει και για άλλους πολιτικούς ηγέτες, αν κληθούν και θέλουν κατ' αρχήν να έρθουν. (Παράλληλα πρέπει να συνεκτιμηθεί ότι στο Malmö αρχές Ιουνίου θα επαναληφθεί ένας παρεμφερής προβληματισμός.). Θα ήταν καλύτερο να συμπτυχθεί όλο το πρόγραμμα **σε μία ημέρα. ναι**
Από την άλλη το κύρος των εισηγητών - αν κληθούν προσωπικότητες την πολιτικής και των επιστημών -, δεν επιτρέπει εισηγήσεις μικρότερες από μισή ώρα ή κάθε μια, αποκλείεται δηλαδή ένα σχήμα "κεντρική εισήγηση - σχόλια ή παρεμβάσεις".

ναι

Συνεπώς προτείνεται να έχουμε το πολύ **8 εισηγήσεις (4 το πρωί και 4 το απόγευμα)** - εκτός από τον χαιρετισμό και το κλείσιμο. νοί

Γ) ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ Θα ήταν καλό να καλυφθούν και τα τέσσερα πεδία των οποίων την ιδιαίτερη λογική επιμένει να σέβεται η Κεντροαριστερά. Τα πεδία είναι α) η οικονομία και το νέο διεθνές περιβάλλον, β) το κράτος και οι θεσμοί, γ) η κοινωνική αλληλεγγύη και πρόνοια και δ) η παιδεία και ο πολιτισμός. Στα πεδία αυτά τίθενται οι μεγάλες προκλήσεις της εποχής και σ' αυτά πρέπει να φανεί η ιδιαιτερότητα των πολιτικών προτάσεων της Κεντροαριστεράς. **Άξονας της εκδήλωσης θα είναι η στάση της Κεντροαριστεράς απέναντι σ' αυτά τα πεδία.**

Έτσι το πρόγραμμα του συνεδρίου - με δεδομένο ότι θα διαρκέσει μία ημέρα - διαμορφώνεται ως εξής:

Χαιρετισμός - Εισαγωγή : Κώστας Σημίτης

Α' Η οικονομία και η ανάπτυξη του νέου διεθνούς περιβάλλοντος

- Το φαινόμενο της διεθνοποίησης
- Η πορεία ενοποίησης της Ευρώπης

Β' Ο εκσυγχρονισμός του κράτους

- Η κρίση του κράτους - έθνους
- Ο ρόλος του κράτους στο νέο διεθνές οικονομικό, επιχειρηματικό και τεχνολογικό περιβάλλον

Γ' Η νέα κοινωνική αλληλεγγύη

- Η κοινωνία των δύο τρίτων
- Κοινωνία των πολιτών και κοινωνική αλληλεγγύη

Δ' Παιδεία και Πολιτισμός

- Πολιτισμός και ευ ζην
- Παιδεία και δημιουργία

Συμπεράσματα - Προοπτικές : Romano Prodi

Δ' ΠΡΟΣΩΠΑ Θα ήταν καλό οι ομιλητές να προέρχονται είτε από τον χώρο της επιστήμης είτε από τον χώρο της πολιτικής. Μερικά ενδεικτικά ονόματα; **(2 ανα ενότητες)**

Α' Οικονομία και ανάπτυξη του νέου διεθνούς περιβάλλοντος

J. Delors, H. Schmidt, M. Beaud, J. Attali **Rocard.**

Β' Ο εκσυγχρονισμός του κράτους

C. Lefort, N. Bobbio, J. Habermas, A. Giddens, N. Μουζέλης

Γ' Η νέα κοινωνική αλληλεγγύη

M. Rocard, P. Rosanvallon, R. Dworkin, N. Notat, M. Aubry, A. Sen

Δ' Παιδεία και Πολιτισμός

W. Veltroni, J. Lang, H.-M. Enzensberger, E. Morin, P. Bourdieu

N. Θέμελης